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Kleine Anfrage Inanspruchnahme und Kosten des Kita-Essens 
 

 

Sehr geehrter Herr Franke, 

 

Ihre Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:  

 

Frage 1 

Wie viele Kinder nehmen in der Krippe, in der Kita und im Hort regelmäßig am Mittagessen 

teil, d.h. zahlen den monatlichen Beitrag oder werden an mehr als 10 Tagen für ein 

Mittagessen angemeldet? 

 

Antwort: 

In der Krippe (U3-Bereich) und im Kindergarten (Ü3-Bereich) ist bei Besuch der 

Betreuungseinrichtung über 12 Uhr hinaus die Teilnahme am Mittagessen verbindlich. Nur im 

Betreuungsmodul A ist entsprechend keine Anmeldung zum Mittagessen notwendig. Das 

Betreuungsmodul A kann nur im Ü3-Bereich in Anspruch genommen werden. Im Hortbereich 

werden ausschließlich Ganztagsplätze angeboten. Die Teilnahme an der Mittagsversorgung ist 

dort ebenfalls verbindlich. 

 

Im November 2022 nahmen insgesamt 2.258 Kinder an der Mittagsverpflegung in den 

städtischen Kitas teil. Differenziert nach Altersgruppen ergibt sich folgende Zuordnung:  

 

 U3-Bereich: 232 Kinder 

 Ü3-Bereich: 1.427 Kinder  

 Hort: 599 Kinder. 
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Frage 2 

Wie hoch ist die durchschnittliche Subvention (bzw. der Kostendeckungsgrad) für ein 

Mittagessen sowie für das ab 2023 eingeführte Frühstück? 

 

Antwort: 

Der Kostendeckungsgrad für die Verpflegung in den städtischen Kitas beträgt 2022 knapp 30 

%.  

Für das Jahr 2023 werden Änderungen aufgrund des kostenfreien Frühstücks in den 

städtischen Kitas und den veränderten Monatspauschalen für die Verpflegung greifen. Derzeit 

kann noch kein Kostendeckungsgrad beziffert werden.  

 

Frage 3: 

Für wie viele Kinder wird das Kita-Essen über das Bildungs- und Teilhabepaket finanziert? 

 

Antwort: 

Im Bereich Ü3 und U3 waren es im Dezember 2022 ca. 650 Kinder, für die das Kita-Essen 

über das Bildungs- und Teilhabepaket finanziert wurde. In den städtischen Horten sind 170 

Kinder von den Verpflegungskosten freigestellt. 

 

Frage 4: 

Wie viele Kinder sind aktuell in Krippe und Kita in den Modulen A, B, C und D angemeldet?  

 

Antwort: 

 

Modul U3 Ü3 Hort 

A keine 44 keine 

B 66 667 keine 

C 131 557 keine 

D 35 203 599 

Gesamt 232 1.471 599 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

gez. Akdeniz 

 

Barbara Akdeniz 

Bürgermeisterin 

 

 

 

 

 

  


